



中小学幼儿园入学入园招生政策公布,今年市区招生有六大变化

公办中小学施教区14日公布

近日,苏州市教育局召开新闻发布会,发布2018年苏州市区各级各类中小学幼儿园入学入园招生政策。公办中小学的施教区将于5月14日在校园网站和学校醒目位置。与往年相比,今年招生政策主要有六点变化,其中义务教育阶段有两点变化,高中阶段有四点变化。

何洁

今年新改扩建幼儿园81所

2018年,苏州市学前教育呈现“持续递增、高位运行”状态;小学阶段呈现“增长明显、资源紧张”状态;初中阶段呈现“总体稳定、区域不均”状态;高中阶段呈现“增幅持平、稳中有升”状态。

学前教育阶段,预计全市幼儿园小班适龄幼儿人数14.48万,

比去年增加0.34万人;其中城区(三区)预计2.85万人,比去年增加0.11万人。

小学阶段,预计全市适龄新生15.64万人,比去年增加1.57万人;其中城区(三区)预计3.65万人,比去年增加0.36万人。

初中阶段,预计全市新生入学9.37万人,与去年基本持平;其中城区(三区)预计2.26万人,与去年基本持平。

高中阶段,全市中考报名学生7.03万,比去年增加0.23万。按普职比大致相当计算,2018级新高一新生3.52万人,比去年增加0.34万人,有一定增幅。

今年将新建、改扩建幼儿园81所。截至今年秋季开学,初步统计全市有39所新建、15所改扩建幼儿园将启用,预计新增班级数713个,新增学位数2.5万个,其中新增小班学位数0.56万个。



陈晓君(右)在向居民展示缂丝 通讯员供图

缂丝大师走进社区

“守住缂丝技艺,传承缂丝工艺”这是缂丝工艺美术大师陈晓君的信条。家住沧浪新城(吴门桥街道)兴隆桥社区的陈晓君长年从事缂丝创作,曾多次在全国及省市比赛中获奖,她一直在关注着缂丝工艺的传承与发展。近日,陈晓君带着自己的部分作品,来到了姑苏区沧浪新城(吴门桥街道)新郭老街渔家村百年老屋,举行非遗讲座,向居民展示缂丝的非凡魅力。

活动现场,陈晓君向居民展示了自己多年来创作的众多

缂丝作品,并逐一讲解缂丝工艺及创作过程。她告诉记者:“制作时更加注重的是作品的精致度,每一幅作品都倾注了大家不小的心血,一幅普通的都得要3个月左右,大点的要三五年才能完成。”

“作为一名手艺人,一名匠人,我所追求的是要让自己的手艺达到极致,发挥缂丝的魅力。向居民展现自己的缂丝作品,就是要让缂丝这门技艺走进大众的生活,让百姓了解缂丝。”陈晓君说。 李兰 何洁

三年内,相城日间照料中心全覆盖

近日,一场由相城区漕湖街道永昌泾社区日间照料中心组织的传统戏曲演出在社区活动室举行,现场座无虚席。锡剧、沪剧等老年人喜爱的传统戏曲赢得他们的阵阵掌声。新建的永昌泾社区日间照料中心于今年3月12日正式运营,此次演出是中心运营一个多月来,组织开展的第三次主题活动。

据介绍,日间照料中心主要日间为社区老年人提供生活照料、健康保健、精神慰藉等服务。2017年,漕湖街道通过公开招标引入社会力量,将永昌泾日间照料中心冠以“爱龄之家”品牌,推出标准化服务。

“白天子女不在家,对于老年人来说‘买、汰、烧’是一项大负担,中心的助餐服务就很好

地解决了这一难题。”漕湖街道社会事业服务中心顾静静介绍,街道年满80周岁的老人只要每天花费5元,就能在日间照料中心享受一大荤一小荤一蔬一汤的午餐,同时街道对年满60周岁的重点优抚对象、企业参战人员,经区级认定的遗属等9类人员,提供在日间照料中心的免费午餐。

据悉,目前相城全区建有日间照料中心81家,今年将计划建设13家。根据《相城区公共服务均等化三年行动计划(2018—2020年)》,到2020年末,全区村(社区)日间照料中心将实现全覆盖,让老年人真正享受到“来自家门口的服务”。

王莉莉 何洁

谁来谱写“双面绣”古城新音韵

苏州首个专业国际作曲比赛诚邀全球作曲家,一等奖10万元

近日,2018苏州金鸡湖作曲比赛媒体通气会在苏州金鸡湖音乐厅举行,对作曲比赛的筹备情况、比赛章程、参赛规则等备受关注的内容进行了公布。据介绍,这是苏州有史以来首个专业国际作曲比赛,以高达10万元的一等奖金,向全世界的作曲人士发出比赛邀约,并计划在11月份举办委约作品与参赛作品两场专场音乐会。

作为苏交2018乐季的重点项目之一,2018苏州金鸡湖作曲比赛由苏州交响乐团主办,苏州市委宣传部、苏州工业园区宣传部为比赛指导单位,是一项面向全球的大型音乐专业赛事,计划于11月22日—30日举行。比赛分为初赛、委约作品音乐会、决赛音乐

会及颁奖典礼三部分,旨在鼓励作曲家通过西方交响乐的音乐语言与形式,融合以昆曲、评弹、民歌、江南丝竹为代表的传统苏式音乐文化与审美,创作出新时期兼有传统性与国际化的“双面绣”苏州的古城新音韵,并基于新作品应该具备的创造性探索精神,推出富于艺术感染力的优秀原创音乐作品。

在备受关注的奖项设置方面,2018首届金鸡湖作曲比赛设一等奖1名,奖金10万元;二等奖1名,奖金6万元;三等奖1名,奖金3万元;优秀奖3名,奖金5千元/人;组委会特别奖3名,颁发荣誉证书。

为了鼓励更多作曲家参与其中,此次金鸡湖作曲比赛在参赛

者年龄、国籍等方面均不设限,也不收取任何报名费用。比赛作品的截稿日期为2018年9月30日。具体相关参赛信息可关注苏州交响乐团官方网站。

委约作品方面,2018金鸡湖作曲比赛拟邀请德国著名作曲家Christian Jost,苏州籍旅美作曲家王之一,上海音乐学院教授、博导陈强斌,中央音乐学院教授、博导贾国平,武汉音乐学院作曲系主任、教授赵曦,墨尔本大学教授于京君、国家一级作曲周虹等为大赛专门谱曲,他们的委约作品最终将与比赛组的优胜作品一起,在11月份以两场专场音乐会的形式呈献给苏州观众。目前,这两场音乐会的门票已经全面开售。 何洁

冯梦龙纪念馆昨起对外开放

昨天,坐落于苏州相城高新区的冯梦龙纪念馆正式对外开放,向公众讲述冯梦龙一生为官、为民、为文的事迹,展现古时吴地的风土人情和冯梦龙廉政为民的精神品质。

纪念馆为明清江南水乡风格,设序厅和四个展厅,力图从为官生涯、文学成就、吴地渊源、文化研究等方面全面还原冯梦龙历史原貌。纪念馆常年免费开放。

冯梦龙是晚明杰出的文学家、戏曲家,他一生创作了近3000万字的小说、戏曲等文学作品,《醒世恒言》《警世通言》《喻世明言》“三言”更是家喻户晓。冯梦龙也是一代清官廉吏,他“济世为民,两袖清风”,造福一方百姓。

相城高新区冯梦龙村是冯梦龙文化的孕育地和发祥地,村里至今流传着关于冯梦龙的故事和歌谣。 何洁